

АВГУСТ  
25  
ВОСКЕСЕНЬЕ  
1940 год  
№ 43 (367)  
ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.  
КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.  
ЦЕНА 5 КОП.

# Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО  
ГОРДИОНА ВКП(б),  
РАЙСОВЕТА И  
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит по воскресеньям.

## По-большевистски реализовать решение Пленума ЦК ВКП(б)

Решения июльского Пленума ЦК ВКП(б) имеют огромное значение в жизни нашей страны. «Они, как могучий прожектор, проливают свет на причины имеющихся недостатков, слабостей, вскрывают корни ошибок, допущенных местными организациями» («Правда»).

Партия, советское правительство огромное внимание уделяют нашим совхозам и колхозам, оказывая им систематическую помощь. Решение июльского пленума Центрального Комитета партии об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов направлено на дальнейшее укрепление социалистического сельского хозяйства. Есть старая народная поговорка: «Летний день-год кормит». Во время и без потерь убрать большевистский урожай, во время расплатиться с государством, засыпать фонды и т. п. — священная обязанность каждого колхоза и каждого колхозника. Великая и почетная роль в этом коммунистов деревни.

Однако, изучая решения июльского пленума ЦК ВКП(б), наша Кировская районная парторганизация не может, не имеет права формально обойти этот вопрос. Помня особенности: короткое сибирское лето, дождливую осень, ранние заморозки, факты прошлых лет, когда вокруг нас, на совхозно-колхозных полях, на десятках и сотнях гектар погибал урожай хлебов, овощей и т. д. — мы должны будем сделать из этого для себя вывод.

Исходя из этого первичные партийные, комсомольские, профсоюзные организации нашего района, довода решения пленума ЦК партии до сознания самых широких масс трудящихся, должны будут мобилизовать эти массы на оказание необходимой помощи колхозам нашего подшефного Верхотурского сельсовета и ближайшим совхозам в уборке хлеба и овощей. Хлеба созрели почти одновременно и колхозы сами не могут справиться с уборкой. Данные, которые мы имеем по уборке хлеба в колхозах Верхотурского сельсовета, далеко неутешительны. На 24 августа по сельсовету скажено 72,1 проц., обмолочено 31,4 проц., а засыпано только 10 проц. На теках колхозов лежит много намолоченного хлеба, который нужно помочь колхозам вывезти государству. Еще тяжелее положение наших пригородных совхозов. В уборке овощей они ощущают острый недостаток рабочих рук. Мы должны помнить указание товарища Сталина, что если «убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл» и поспешить с оказанием необходимой помощи.

Пленум ЦК в решении о контроле партийных организаций над проведением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня «косудил недооценку со сто-

роны местных руководящих партийных органов хозяйственного и политического значения Указа...» («Правда»). А такая недооценка имела место и у нас в районе. Помещаемые сегодня в номере материалы — яркое свидетельство этому. Ведь о чем говорит тот факт, когда в транспортном отделе треста 30 (начальник Чепской, секретарь парторганизации — Севастьянов) «мягкосердечно» подошли к злостным летунам, дезорганизаторам производства — Федорову Н. Ф. (коновозчик) и Желнову Ф. Г. (грузчик) и материал в суд оформили просто как прогул. Но и после того, как эти дезорганизаторы были осуждены, приговор не был обсужден, рабочие транспорта о нем не знают.

Общеизвестно, что Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня своим остринем направлен против того меньшинства, кто свои личные, шкурные интересы ставят выше общественных, кто в угоду себе позволяет срывать выполнение плана наших предприятий, а тем самым ослабляет оборонную мощь нашей родины в условиях капиталистического окружения. Но, к сожалению, на ряде участков не только нет борьбы с такого рода людьми, действия которых направлены в интересах наших врагов на срыв мероприятий партии и правительства, а, наоборот, имеется прямое покровительство им. Чем, например, обяснять факт мягкотелости начальника ремонтно-механического завода тов. Савостина, когда там долгое время не привлекалась к ответственности дезорганизатор Свинцов, который самовольно уходил из цеха, опаздывал и т. п., а секретарь партбюро тов. Абрамов пытался найти ему складку, мотивируя: «что с него, стервца взять?» — «ему-мол — только семнадцать лет» и т. д. Не этим ли обясняется наличие большого количества случаев нарушения трудовой дисциплины на этом заводе?

На этом же ремонтно-механическом заводе, как и на ряде других участков, существует еще лазейка для дезорганизаторов в виде всякого рода освобождений по запискам. Так, в июле по приблизительным подсчетам здесь по разным «уважительным» (вроде: «... для устройства личных дел») причинам растиражировано свыше 100 человек часов. А вот главный энергетик тов. Быстров дал «отгул» начальнику электроцеха Пупышеву, якобы за «первомайские дни» (?!).

Проходившее на днях собрание городского партийного актива обязало все парторганизации и всех коммунистов усилить массово-политическую работу среди масс. Добиться действенности большевистской агитации. Решительно бороться с прогульщиками, их покровителями и примиренчеством к этому.

27 августа, в 7 час. вечера, в помещении школы 19 состоится районное собрание партийно-хозяйственного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад об итогах Июльского пленума ЦК ВКП(б).

Докладчик тов. ГРАФОВ.

## Берите с них пример

На участке тов. Шикова есть замечательные люди, показывающие примеры подлинно-большевистского отношения к труду, к доверенной им технике, вежливого и чуткого отношения к товарищу. Бригадир тов. Иванова Зинаида (цех тов. Андрюкова) упорно борется за выполнение производственной программы. По ее инициативе вся смена охвачена социалистическим соревнованием, взяты конкретные производственные обязательства. Тов. Иванова

— профорг смены, принимает активное участие в выпуске стенгазеты.

Работница тов. Серебрякова работала подсобной работницей, сейчас она выдвинута на должность аппарачицы, с работой спрашивается. Хорошо работают тт. Шестакова, Клеменцов, Тураева, Жигалов, Лещуков, Сахарова и другие. Все они упорно работают над повышением своей деловой квалификации, над освоением новой техники. КРУГЛОВ.

## Нужно использовать механизмы

Весной текущего года по распоряжению треста 30 из столярной мастерской 4-й конторы (ЖКС) были сняты механизмы по деревообработке. Все снятые станки: шинпорез, римус, фуганок, долбежный, циркулярная пила — были перевезены в столярную мастерскую управления подсобных предприятий (6-й кирзовод) и свалены там под открытым небом. Было это в конце мая.

Делалось это с целью концентрации механизмов в одну мощную деревообделочную мастерскую. Но беда в том, что инициаторы такого ценного мероприятия не продумали этот вопрос до конца, не обратили внимания на то, что

теперьшнее помещение столярки УПИ для организации мощной мастерской мало.

Справивается, чего стоит такое головотяпское распоряжение и кто за это несет ответственность? С тех пор прошло три месяца. Снятые станки 4-й конторы, находясь под открытым небом, ржавеют, а в то же время столярной мастерской конторы приходится выполнять большую работу вручную. Но беда в том, что такое положение никого: ни руководство конторы, ни партийные организации абсолютно не беспокоит.

Начальник стройдвора 4-й конторы ЧЕРНОВ.

## Не допускать ошибок прошлого года

(С районного родительского собрания)

Около трехсот человек родителей и учителей школ района собрались 21 августа в лекционном зале 19 школы. Собрание заслушало доклад о подготовке школ к новому учебному году.

Школы района отремонтированы в этом году значительно лучше прошлых лет. Но всем школам продолжается запись ребят, которой охвачено 3614 чел.

Выступавшие в прениях отметили ряд фактов плохой работы школ и несердечного отношения со стороны некоторых родителей, имевших место в прошлом учебном году.

— В прошлом году немало было фактов, — говорит тов. Ступов, — когда в классах ребята в присутствии учителя кололи друг друга булавками, устраивали драки, а учителя и руководители школ часто проходили мимо этого, не обращая внимания, распенявая это как детскую шалость. Мы должны будем привлечь к ответственности родителей, несердечно относящихся к воспитанию своих детей. Некоторым родителям нужно немедленно покончить с практикой перекладывания своей обязанности и ответственности за воспитание детей на учителя. Мы

— В прошлом году, — говорит тов. Седых, — мне не раз приходилось слушать жалобы учителей на то, что они неоднократно обращались в райком партии, но достаточной помощи не получали.

Тов. Васин обратил внимание собрания на недопустимость практики прошлого года, когда в течение учебного года в ряде классов по несколько раз менялись преподаватели. Учитель литературы 19 школы тов. Ростовская

призвала родителей на борьбу за культурное, большевистское воспитание ребят. — Нужно, — говорит тов. Ростовская, — родителям иметь теснейшую связь со школой, оказывать ей необходимую помощь в воспитании дисциплинированных, культурных, грамотных, сознательных граждан, патриотов нашей родины. Тов. Шабалина предложила организовать по опыту московских школ родительский семинар.

В принятом развернутом решении собрание обратилось с просьбой к районным партийным, советским организациям оказывать максимальную помощь в работе школ, одновременно, применяя самые суровые меры административного воздействия к тем родителям, которые несердечно, нечестно относятся к воспитанию своих детей. Учащихся 39 школы (в связи с ее переводом), проживающих на 3-м участке, необходимо обеспечить льготными автобусными билетами, добиться регулярного автобусного движения. Родительским комитетам школ необходимо организовать социалистическое соревнование между школами за лучшее участие родительского актива в оказании помощи школам по воспитанию детей.

Выступая, родитель тов. Седых обратил внимание на отсутствие конкретной помощи со стороны районных организаций школам.



Участник республиканских стрелковых соревнований РСФСР, член стрелкового клуба института связи (Москва) В. В. Ворошилов, показавший наилучший результат в стрельбе из боевой винтовки на дистанцию 300 метров в положении лежа (выбил 49 очков из 50 возможных).

Фото С. Емашева.

фото-Клише ТАСС

## Добровольное пожарное общество

22 марта 1940 г. Совет Народных Комиссаров СССР утвердил типовой устав городского добровольного пожарного общества.

Указанным постановлением СНК СССР поставил перед всеми тружениками Советского Союза задачу охраны социалистической и личной собственности тружеников.

Работа добровольного пожарного общества будет направлена на организацию мероприятий, предупреждающих возникновение пожаров и при возникновении их ликвидацию.

В уставе говорится: «Членами добровольного пожарного общества могут быть все граждане, достигшие 18-летнего возраста, не лишенные избирательных прав».

Решением райисполкома Кировского района подтверждена необходимость организации в нашем районе добровольного пожарного общества и долг всех тружеников — откликнуться на призыв райисполкома и вступить в члены добровольного пожарного общества.

В нашем районе имеется большая армия членов ячеек добровольной пожарной профилактики (ДПП), которые должны быть застrelщики в этом деле и все, как один вступить в члены добровольного пожарного общества.

Пом. нач. отр. пожарной охраны ВАСИЛЬЕВ.

## Достроить магазин

В рабочем поселке Правотомска еще в марте начато строительство магазина. Нужно сказать, что строительство магазина идет преступно медленно. С этого участка несколько раз снимали людей, сменилось три десятника. Завезенный материал портится, инструмент теряется.

Начальник конторы № 4 тов. Смирухин и главный инженер т. Кутовой сознательно задерживают строительство магазина. К.

# Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

## Прогулы и „отгулы“

Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня — решительное, мощное средство борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за подъем производительности труда, против разгильдяйства, лодырничания, грубого и бессовестного нарушения интересов социалистического строя.

Далеко не все еще руководители предприятий уяснили себе это, огромной важности, мероприятие правительства. Они не только не ведут решительной борьбы с дезорганизаторами производства, но порою потакают прогульщикам представляя им разного рода незаконные отпуска, «отгулы» и т. п., превращая явные прогулы в скрытые.

Рабочий Жигалов (участок т. Ковригина), 14 августа сделал прогул. Для привлечения его к ответственности оформлен материал. Ну, а партийная, комсомольская и профсоюзная организации участка, создали ли они вокруг на-

рушителя трудовой дисциплины общественное мнение, осуждающее его поступок? К сожалению нет.

Хуже того. Рабочий электротехника Филатов с 20 августа не выходит на работу. Однако начальник цеха т. Пупышев, никто-либо другой неинтересовалась причиной его невыхода на работу; опи и по сей день не знают где Филатов, чем он занимается.

Здесь же, на участке, можно встретить и так называемые скрытые прогулы. Так, с ведома главного энергетика тов. Быстрова начальник электротехника т. Пупышев 12 августа использовал как «отгул», т. е. не выходил на работу якобы за работу в первомайские дни. Это по истечении трех с лишним месяцев! Ясно: здесь налицо скрытый прогул, грубое нарушение указа от 26 июня. Виновники этого нарушения должны быть привлечены к ответственности.

О. Ш.

## В плена отсталых настроений

Парторганизация ремонтно-механического завода (секретарь партбюро Абрамов, его заместитель Аксенов) самоустранилась от контроля за выполнением указа правительства от 26 июня с. г. Здесь ограничились формальным обсуждением указа еще во время его опубликования в печати и после этого к нему больше не возвращались. Приговоры суда о прогульщиках, дезорганизаторах, как правило, до широких масс не доводятся. Стенгазеты не выходят.

Больше того, до последнего времени тут даже не вели общего учета нарушителей указа, не говоря уже об анализе и т. п. Не мало имеется фактов скрытых прогулов, так называемых «отпусков без содержания» и разного рода освобождений и др.

Вследствие отсутствия политico-массовой работы, действенной агитации — прогулы и опоздания на заводе стали массовым

явление. Так, например: 15 августа трое рабочих (Рыбалкин, Кадочников, Свижков) цеха тов. Москалева после обеда опоздали на полчаса каждый. Дело дошло до того, что в числе прогульщиков оказались некоторые комсомольцы и даже коммунисты. 20 августа в литейном цехе завода произошел такой случай: почти половина состава рабочих цеха на полчаса раньше до смены бросили работу. Присутствующие тут коммунисты: мастер Ушаков и зам. нач. цеха Устюжин — не только не приняли мер, но даже пытались скрыть этот факт от руководства завода; и только 23 августа случайно об этом узнал начальник завода тов. Савостин.

Все это говорит о безобразно плохой работе заводской партийной организации, которой необходимо немедленно перестроиться на основе указаний и решения Пленума ЦК ВКП(б). Я. Г.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Неуклонно выполнять указы правительства (С общего партсобрания комбината)

На состоявшемся 22 августа общекомбинатском партийном собрании был заслушан и обсужден доклад п. о. директора комбината тов. С. Г. Франкфурта о ходе реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

— Несмотря на то, что со дня опубликования указа прошло около двух месяцев, прогулы на комбинате имеют еще место, — говорит докладчик. Одной из основных причин такого позорного явления является практика формального отношения многих хозяйственных руководителей к этому важнейшему политическому мероприятию. Некоторые хозяйствственные руководители вместо принятия решительных мер с дезорганизаторами производства занимались уговариванием их, своевременно не оформляя материалы на прогульщиков, а, наоборот, выдавали им разного рода сомнительные характеристики.

В прениях по докладу выступило 12 товарищей. Резкой критике подвергли выступающие от-

## Прогульщик исключен из рядов ВЛКСМ

Электросварщик ремонтно-механического завода комсомолец Шумилов неоднократно нарушил трудовую дисциплину, проявляя факты хулиганства на производстве. В довершение всего этот, с позволения сказать, «комсомолец» 10 июля явился на производство в нетрезвом виде. Шумилов не был допущен к работе и, как прогульщик, предстал перед пролетарским судом.

Комитет комсомола завода, обсудив проступок дезорганизатора производства, исключил его из рядов ВЛКСМ. У людей, грубо попирающих советские законы, ставящих свои личные интересы выше общественных, ничего не может быть общего с комсомолом. Комсомол должен очистить свои ряды от подобных людей.

Секретарь комитета — СЕМЕНОВ.

## Следствие ведется медленно

27 июля жестянщик Госсантехмонтажа Рожков Т. С., возвращаясь после обеда, привнес на работу литр вина, который распилили вместе с токарем мех. мастерской Соболевым и начальником этой мастерской Ковыгиним В. П. Рожков, будучи пьян, не только был допущен к работе, но Ковыгин даже пытался скрыть факт пьянства от начальника участка тов. Барабанова П. Ф.

Кто такой Рожков? Рожков за последний год сменил несколько работ, неоднократно увольнялся за прогул (коммунальный отдел, контора № 3 и т. д.). В этом отношении он близко стоит к Ковыгину. Ковыгин также за последнее время сменил несколько работ, имеет увольнение за прогул, в мастерской выполняет частные заказы, разбазаривая государственные остро-дифицитные материалы и т. д.

Казалось бы, что это дело в интересах всей общественности нужно закончить следствием и

## В роли наблюдателя

Указ Президиума Верховного Совета от 26 июня 1940 года направлен на увеличение производительности труда, на еще большее укрепление обороноспособности нашей родины.

Только невежды или прямые враги могут сознательно, вместо укрепления трудовой дисциплины, расшатывать ее. К сожалению на предприятиях и участках нашего района вследствие плохо поставленной политико-массовой, агитационной работы, мы имеем не мало еще случаев прогулов, опозданий, которые дезорганизуют нормальную производственную работу.

Возьмем такую организацию как транспорт строительства. Здесь абсолютно отсутствует какая-либо работа с массами. Партийная организация (секретарь тов. Севастьянов) самоустранилась от контроля за выполнением указа. Принимаемых на работу

людей здесь не изучают. Так, например: 22 июля был принят коновозчиком конного двора Федоров Н. Ф. Тем, что Федоров пьяница и летун, тем, что у него в течение двух лет — с августа 1938 года — было четыре увольнения за прогул, никто не интересовался. И когда, 8 августа, Федоров сделал очередной прогул, то руководство транспорта не знало как это квалифицировать и направили материа́л в суд как обычный прогул.

Одновременно с Федоровым, в этот же день, 8 августа не вышел на работу (пьянился) грузчик транспорта строителей Жилнов Ф. Г. Жилнов также как и Федоров пришел на транспорт в июле и, также как и Федоров, имеет за это же время четыре увольнения за прогул и одно за отказ от работы. Но и на него, точно как на Федорова, был составлен аналогичный материал для привлечения к суду за прогул, хотя все факты говорят за то, что это самые отягченные дезорганизаторы социалистического производства.

Но и после того, когда суд 21 августа вынес свое решение, приговорив Федорова Н. Ф. и Желнова Ф. Г. к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом из зарплаты по 25 проц., партийную организацию это нисколько не взволновало. Имена дезорганизаторов не заклеймены позором, не подверглись обсуждению среди работников транспорта. ФЕДОРОВ.

## По следам наших материалов

### «Еще раз о конторе № 1»

Под таким заголовком в № 41, от 14 августа была помещена корреспонденция, вскрывшая ряд фактов недопустимо плохой работы конторы. Как сообщает главный инженер, по конторе перестроен аппарат, штат которого укомплектован более сильными работниками. На участках проработы и десятники практики, в большинстве своем, заменены инженерами. За последние два месяца стройучастки конторы укреплены 8-ю инженерами и двумя техниками. Создано три специализированных бригады. Создается комплексная бригада каменщиков. За допущение многочисленных случаев недоброкачественной работы прораб Потин переведен на работу десятника, мастер по строймеханизмам Мариненко переведен слесарем. За допущение брака в работе стоимость переделок многих работ относится за счет зарплаты Потина. За допущенный простой рабочей силы по вине десятника Иванова, ему сделано на это указание и стоимость простоя взыскана из его зарплаты.

\* \* \*

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось, что 8 августа с. г. работница участка т. Трусова — Кольцова А. А., идя со смены, пытаясь вынести метра два брезента.

По сообщению зам. нач. участка тов. Злобина Кольцова привлечена к ответственности.

Ответ. редактор  
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.